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Ⅰ 調査概要 

１ 目  的 特別養護老人ホーム入所申込者の実態や意識を調査し、次期高齢者保健福祉計画 

・介護保険事業計画の策定の参考とする。 

 

２ 調査対象 令和４年４月１日現在の特別養護老人ホーム入所申込者のうち、個人情報の利用 

に同意されている方（ 2,946 人）から 2,000 人を無作為抽出した。 

アンケートの冒頭で、特別養護老人ホームへの入所意思の有無を確認したところ、 

既に入所の意思が無い者などがおり、回収標本数のうち、入所申込者として調査 

の対象とすべき有効標本数は 568 人であった。 

 

３ 調査方法 調査票を郵送により配布・回収 

 

４ 調査時期 令和４年 10 月 

 

５ 調 査 票 「特別養護老人ホーム入所申込者調査」 

 

６ 回収結果 調 査 標 本 数    2,000 件 

       有効標本回収数      991 件 （回収率 50.0％） 

       集計対象標本数*     568 件 （集計率 28.4％）*上記２参照 

 

（注）・集計表の上段は人数（人）、下段は比率（％）を表す。 

   ・集計表の下段について、それぞれ四捨五入によっているので、合計とは一致しないものがある。 

   ・クロス集計した項目では、「回答なし」は除外したため合計は一致しない。 
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Ⅱ 調査結果 

 １ 回答者の属性 

  ○年代別に見ると、80 歳代が最も多く 47.1％となっている。（表 3） 

○要介護度は要介護 3以上の割合が 73.6％となっている。(表 5) 

○介護保険料段階は、「第 2段階」の割合が 15.1％と最も多くなっている。(表 6) 

○世帯の家族構成は、「ひとり暮らし」が 26.8％で最も多い。(表 8) 

○世帯の人数は、「2人世帯」（40.5％）「1人世帯（ひとり暮らし）」（30.1％）の割合 

が高い。(表 9) 

○現在の居所は、「自宅」が全体の 40.3％と最も多く、次いで「介護老人保健施設」の 

17.6％の順となっている。(表 10) 

 
表１  問 1  あなたの現在の状況についておうかがいします。 

 
表２   問 2  性別 

 
表３   問 2  年齢 

 
表４   問 2   居住区 

 
表５   問 2  要介護度   

 
表６   問 2  保険料段階  

対象外 調査対象 回答なし 合　計

417 568 6 991

42.1 57.3 0.6 100.0

男性 女性 回答なし 合　計

214 340 14 568

37.7 59.9 2.5 100.0

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳 95～99歳
100歳以

上
回答なし 合　計

6 6 13 42 61 115 153 98 46 13 15 568

1.1 1.1 2.3 7.4 10.7 20.2 26.9 17.3 8.1 2.3 2.6 100.0

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 熱田区

38 16 61 39 37 11 22 25 17

6.7 2.8 10.7 6.9 6.5 1.9 3.9 4.4 3.0

中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 回答なし 合　計

41 39 47 36 64 25 37 13 568

7.2 6.9 8.3 6.3 11.3 4.4 6.5 2.3 100.0

要介護1 要介護2 要介護3 要介護4 要介護5 回答なし 合　計

17 37 189 139 90 96 568
3.0 6.5 33.3 24.5 15.8 16.9 100.0

第１段階

年額

19,920円

第２段階

年額

19,920円

第３段階

年額

31,880円

第４段階

年額

55,790円

第５段階

年額

67,750円

第６段階

年額

79,700円

第７段階

年額

83,690円

第８段階

年額

87,680円

第９段階

年額

99,630円

38 86 58 54 28 29 9 19 31

6.7 15.1 10.2 9.5 4.9 5.1 1.6 3.3 5.5

第10段階

年額

119,560円

第11段階

年額

135,500円

第12段階

年額

151,440円

第13段階

年額

167,380円

第14段階

年額

183,330円)

第15段階

年額

199,270円

わからない 回答なし 合　計

6 3 4 4 1 0 117 81 568

1.1 0.5 0.7 0.7 0.2 0.0 20.6 14.3 100.0
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表７   問 2  障害者手帳等の状況 

 
＜障害等級＞ 問 2  障害者手帳等の状況 

 

表８   問 3  あなたの世帯の家族構成についておうかがいします。 

 

表９    問 4  あなたの世帯の人数についておうかがいします。 

 

表 10   問 5  あなたが現在いらっしゃる場所についておうかがいします。 

身体障害者

手帳を持って

いる

愛護手帳を

持っている

精神障害者

保健福祉手

帳を持ってい

る

発達障害と

診断されてい

る

高次脳機能

障害と診断さ

れている

難病等と診

断されている

上記のいず

れにも当ては

まらない

回答なし 回答者数

164 7 22 0 26 20 163 201 568

28.9 1.2 3.9 0.0 4.6 3.5 28.7 35.4 100.0

ひとり暮らし 夫婦のみ
あなたと兄弟

（姉妹）のみ

あなたとその子

どもの世帯

あなたとその

子供・孫の

３世代世帯

その他 回答なし 合　計

152 148 10 146 34 63 15 568

26.8 26.1 1.8 25.7 6.0 11.1 2.6 100.0

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 回答なし 合　計

171 230 97 32 10 1 4 23 568

30.1 40.5 17.1 5.6 1.8 0.2 0.7 4.0 100.0

自宅
一般病院・診療

所

介護医療院・介

護療養型医療施

設

介護老人保健

施設

特別養護老人

ホーム

介護付き有料

老人ホーム

229 37 15 100 47 38
40.3 6.5 2.6 17.6 8.3 6.7

問1　　要介護度

4 1 1 5 0 2
23.5 5.9 5.9 29.4 0.0 11.8

13 0 0 10 1 3
35.1 0.0 0.0 27.0 2.7 8.1

86 13 3 27 18 10
45.5 6.9 1.6 14.3 9.5 5.3

48 7 6 30 11 11
34.5 5.0 4.3 21.6 7.9 7.9

41 12 2 14 4 8
45.6 13.3 2.2 15.6 4.4 8.9

住宅型

有料老人ホー

ム

認知症高齢者

グループホーム

その他の

福祉施設
その他 回答なし 合　計

20 8 11 27 36 568
3.5 1.4 1.9 4.8 6.3 100.0

問1　　要介護度

1 1 0 1 1 17
5.9 5.9 0.0 5.9 5.9 100.0

2 1 3 2 2 37
5.4 2.7 8.1 5.4 5.4 100.0

6 1 3 10 12 189
3.2 0.5 1.6 5.3 6.3 100.0

4 3 2 6 11 139
2.9 2.2 1.4 4.3 7.9 100.0

3 1 3 0 2 90
3.3 1.1 3.3 0.0 2.2 100.0

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5

１ 級 （度） ２ 級 （度） ３ 級 （度） ４ 級 （度） ５ 級 （度） ６ 級 （度） 回答なし

66 42 16 15 2 6 17
40.2 25.6 9.8 9.1 1.2 3.7 10.4

2 3 1 1 0
28.6 42.9 14.3 14.3 0.0

12 8 0 2
54.5 36.4 0.0 9.1

身 体 （級）

知 的 （度）

精 神 （級）



特別養護老人ホーム入所申込者 

- 261 - 
 

 ２ 介護者の状況 

  ○介護者の年齢は、65 歳未満の若年者が 41.4％となっている。(表 13) 

○介護者の続柄は、「子ども」が 50.0％と最も多く、次いで「配偶者」の 37.4％の順とな 

っている。(表 14) 

○介護者の居住地は、本人と「同居している」方が 81.8％となっている。(表 15) 

○介護者自身も「要介護 1～5」、「障害 1・2級」あるいは「病気療養中」の状況にあるの 

は 25.2％となった。(表 17) 

○介護をする上で困っていることについては「精神的な負担が大きい」と感じている方が 

62.6％、次いで「身体的な負担が大きい」（59.6％）、「介護が長期化している」 

（46.0％）、「他に協力者や代替者がいない」（40.4％）の順に割合が高い。(表 18) 

 

表 11   問 6 （1） あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。（①介護者の有無） 

（問 5 で「自宅」と回答の方） 

 

表 12   問 6 （１） あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。（②介護者の性別） 

（問 6（1）①で「介護者がいる」と回答の方） 

 

表 13   問 6 （１） あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。（③介護者の年齢） 

（問 6（1）①で「介護者がいる」と回答の方） 

 

表 14   問 6 （１） あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。（④あなたからみた続柄） 

（問 6（1）①で「介護者がいる」と回答の方） 

 

表 15   問 6 （１） あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。（⑤介護者の居住地） 

（問 6（1）①で「介護者がいる」と回答の方） 

  

介護者がいる 介護者はいない 回答なし 合　計

198 23 8 229

86.5 10.0 3.5 100.0

男 女 回答なし 合　計

59 132 7 198

29.8 66.7 3.5 100.0

40歳未満 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～89歳 90歳以上 回答なし 合　計

2 6 42 32 26 26 23 32 6 3 198

1.0 3.0 21.2 16.2 13.1 13.1 11.6 16.2 3.0 1.5 100.0

65歳未満 65～74歳 75歳以上

82 52 61

41.4 26.2 30.8

配偶者 子ども
子どもの配

偶者
父母 兄弟・姉妹 孫

その他の親

族
その他 回答なし 合　計

74 99 9 1 2 4 0 3 6 198

37.4 50.0 4.5 0.5 1.0 2.0 0.0 1.5 3.0 100.0

同居している

同じ敷地内ま

たは隣地に住

んでいる

同じ学区内に

住んでいる

同じ区に住ん

でいる

他の区に住ん

でいる

名古屋市外に

住んでいる
回答なし 合　計

162 12 6 7 5 5 1 198

81.8 6.1 3.0 3.5 2.5 2.5 0.5 100.0
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表 16   問 6 （１） あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。（⑥介護者の就労状況） 

（問 6（1）①で「介護者がいる」と回答の方） 

 

表 17   問 6 （１） あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。（⑦介護者の状況） 

（問 6（1）①で「介護者がいる」と回答の方） 

 

表 18   問 6 （２） あなたを介護している方（介護者）におうかがいします。（複数回答可） 

             介護をする上で困っていることは何ですか。（問 6（1）①で「介護者がいる」と回答の方） 

 
＜回答割合の高い順＞ 問 6 （２） あなたを介護している方（介護者）におうかがいします。介護をする上で困っているこ 

     とは何ですか。 

 

  

要介護度（１・

２・３・４・５）

障害（1級・2

級）
長期入院中 病気療養中

いずれにも該

当しない
その他 回答なし 合　計

38 5 0 7 125 12 11 198

19.2 2.5 0.0 3.5 63.1 6.1 5.6 100.0

（単位：％）

62.6

59.6

46.0

40.4

31.3

23.7

14.1

7.1

5.1

2.0

10.6

3.5

2.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

精神的な負担が大きい

身体的な負担が大きい

介護が長期化している

他に協力者や代替者がいない

今は困っていることはないが、将来について不安を感じている

仕事に支障が出る

住居が介護に適していない

他にも介護の必要な者がいる

別居しているため、通うのに相当の時間がかかる

他にも保育・療養の必要な者がいる

その他

特に困っていることはない

回答なし

他に協力者や
代替者がいない

別居しているた
め、通うのに相

当の時間がかか
る

身体的な負担
が大きい

精神的な負担
が大きい

仕事に支障が
出る

住居が介護に
適していない

他にも介護の必

要な者がいる

80 10 118 124 47 28 14
40.4 5.1 59.6 62.6 23.7 14.1 7.1

他にも保育・療
養の必要な者が

いる

介護が長期化し
ている

今は困っている
ことはないが、

将来について不
安を感じている

その他
特に困っている

ことはない
回答なし 回答者数

4 91 62 21 7 4 198
2.0 46.0 31.3 10.6 3.5 2.0 100.0

仕事をしている
仕事をしているが、

介護のために時間を

減らした

仕事をしていない
介護のために、仕事

をやめた
回答なし 合　計

50 22 98 27 1 198
25.3 11.1 49.5 13.6 0.5 100.0
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 ３ 現在の施設に入院又は入所している期間 
 

 

表 19   問 7  現在の施設等に入院または入所している期間をおうかがいします。 

（問 5 で「自宅」「回答なし」以外の回答の方） 

 

 

 ４ 申込みをしている特別養護老人ホーム数・入所待ちの期間・申込理由 

  ○特別養護老人ホームの申込理由は、「介護を行う家族の身体的・精神的負担が大きいため」 

 の割合が 34.7％で最も高い。(表 22) 

  ○申込んだ特別養護老人ホームを選んだ理由は、「自宅から近い特別養護老人ホームへ入所 

したいから」が 57.7％と最も高かった。(表 24) 

 
表 20   問 8  あなたは何か所の特別養護老人ホームへ申込みをしていますか。 

 

表 21   問 9  特別養護老人ホームへ最初の入所申込みをしてから、どのくらい経ちますか。 

 

表 22   問 10  あなたが特別養護老人ホームに入所申込みをされた理由は何ですか。（○は２つまで） 

 

１か月未満
１か月～３

か月未満

３か月～６

か月未満

６か月～１

年未満

１年～１年

半未満

１年半～２

年未満

２年～３年

未満

３年～４年

未満
４年以上 回答なし 合　計

12 27 34 43 27 22 42 31 47 18 303

4.0 8.9 11.2 14.2 8.9 7.3 13.9 10.2 15.5 5.9 100.0

２年～３年

未満
回答なし

42 18

13.9 5.9

116 49 78

38.3 16.2 25.7

1年未満 １年～2年未満 ３年以上

１か所 ２か所 ３か所 ４か所以上 回答なし 合　計

312 90 39 31 96 568
54.9 15.8 6.9 5.5 16.9 100.0

６か月未満
６か月～１

年未満

１年～１年

半未満

１年半～２

年未満

２年～３年

未満

３年～４年

未満
４年以上 わからない 回答なし 合　計

36 105 75 53 72 51 56 33 87 568

6.3 18.5 13.2 9.3 12.7 9.0 9.9 5.8 15.3 100.0

状態が重

くなり、常

時介護が

必要な状

態になっ

たため

介護を行

う家族の

身体的・

精神的負

担が大き

いため

ケアマネ

ジャー

（介護支

援専門

員）や病

院（医師・

相談員）

から在宅

介護は難

しいと言

われたた

め

入所(入

院)してい

る施設

(病院)か

ら退所(退

院)を求め

られたか

ら

ケアマネ

ジャーや

入所して

いる施設

(病院)か

ら早めに

申し込む

よう勧めら

れたから

他の施設

に比べ

て、金銭

的負担が

少ないか

ら

入所まで

に時間が

かかると

聞いたた

め、将来

に備えて

申し込ん

だもの

その他 回答なし 回答者数

132 197 86 48 103 120 148 14 75 568

23.2 34.7 15.1 8.5 18.1 21.1 26.1 2.5 13.2 100.0

問1　　要介護度等の状況

3 3 3 1 2 6 4 0 6 17

17.6 17.6 17.6 5.9 11.8 35.3 23.5 0.0 35.3 100.0

3 6 6 2 8 4 13 0 9 37

8.1 16.2 16.2 5.4 21.6 10.8 35.1 0.0 24.3 100.0

42 77 34 14 38 48 48 3 16 189

22.2 40.7 18.0 7.4 20.1 25.4 25.4 1.6 8.5 100.0

41 52 16 16 23 39 32 9 8 139

29.5 37.4 11.5 11.5 16.5 28.1 23.0 6.5 5.8 100.0

24 28 10 8 19 11 29 1 12 90

26.7 31.1 11.1 8.9 21.1 12.2 32.2 1.1 13.3 100.0

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5
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＜回答割合の高い順＞ 問 10  あなたが特別養護老人ホームに申込みをされた理由は何ですか。 

 

表 23   問 11  特別養護老人ホームにおいて、あなたは次のどちらの施設を希望しますか。 

 
表 24   問 12  あなたが入所申込みをした特別養護老人ホームを選んだ際、優先した理由は何ですか。（複数回答可） 

 

＜回答割合の高い順＞ 問 12 あなたが申込んだ特別養護老人ホームを選んだ際、優先した理由は何ですか。 

 

 

  

（単位：％）

34.7

26.1

23.2

21.1

18.1

15.1

8.5

2.5

13.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

介護を行う家族の身体的・精神的負担が大きいため

入所までに時間がかかると聞いたため、将来に備えて申し込んだもの

状態が重くなり、常時介護が必要な状態になったため

他の施設に比べて、金銭的負担が少ないから

ケアマネジャーや入所している施設(病院)から早めに申し込むよう勧められた

から

ケアマネジャー（介護支援専門員）や病院（医師・相談員）から在宅介護は難し

いと言われたため

入所(入院)している施設(病院)から退所(退院)を求められたから

その他

回答なし

個室で、比較的費用が

高い（要介護度5、1割負

担の方で1月あたり約

136,000円）特別養護老

人ホーム

相部屋で、比較的費用

が安い（同約100,000円）

特別養護老人ホーム

どちらでもよい 回答なし 合　計

129 242 107 90 568

22.7 42.6 18.8 15.8 100.0

個室の特

別養護老

人ホーム
だから

相部屋の

特別養護

老人ホー
ムだから

自宅から
近い特別

養護老人

ホームへ
入所した

いから

親族宅か
ら近い特

別養護老

人ホーム
へ入所し

たいから

人（ケアマ

ネジャー

等）から勧
められたか

ら

新設の特

別養護老

人ホーム
だから

施設の印

象が良
かったから

特別養護

老人ホー

ムならどこ
でも良かっ

たから

その他 回答なし 回答者数

97 49 328 74 122 20 158 37 60 74 568

17.1 8.6 57.7 13.0 21.5 3.5 27.8 6.5 10.6 13.0 100.0

（単位：％）

57.7

27.8

21.5

17.1

13.0

8.6

6.5

3.5

10.6

13.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

自宅から近い特別養護老人ホームへ入所したいから

施設の印象が良かったから

人（ケアマネジャー等）から勧められたから

個室の特別養護老人ホームだから

親族宅から近い特別養護老人ホームへ入所したいから

相部屋の特別養護老人ホームだから

特別養護老人ホームならどこでも良かったから

新設の特別養護老人ホームだから

その他

回答なし
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 ５ 申し込んだ特別養護老人ホームから「入所できる」と連絡を受けた時の対応 

  ○「すぐにでも入所したい」が 22.2％で最も多く、次いで「状態も安定しており、当面、 

在宅サービスを利用しながら自宅で生活したい」（18.0％）の順となっている。(表 25) 

 

表 25   問 13 申込みをしていた特別養護老人ホームから「入所できる」との連絡があった場合、 

          「あなたの現在の状況」に最も近いものをお答えください。 

 

＜回答割合の高い順＞ 問 13 申込みをしていた特別養護老人ホームから「入所できる」との連絡があった場合、 

                    「あなたの現在の状況」に最も近いものをお答えください。 

 

表 26   問 14  これまでに、申し込みをしていた特別養護老人ホームから「入所できる」との連絡があったにも関わらず、 

入所しなかったことがありますか。ある場合には、その理由は何ですか。（複数回答可） 

  

（単位：％）

22.2

18.0

16.9

9.0

5.1

3.5

8.1

17.3

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

すぐにでも入所したい

状態も安定しており、当面、在宅サービスを利用しながら自宅で生活したい

利用料の負担や居室の形態（個室・相部屋）、自宅からの距離など、

条件次第ですぐにでも入所したい

他の施設（病院)に入所(入院)しており、退所も求められていないので、

入所は見送る

入院治療等の医療的ケアが必要なため、入所は困難

複数施設に入所申込みをしており、施設によっては見送る場合がある

その他

回答なし

希望の居室

形態（個室・

相部屋）で

なかったか

ら

自宅や親族

宅から近い

特別養護老

人ホームで

なかったか

ら

個室の負担

額が高かっ

たから

他の施設

（病院）へ入

所（入院）し

ており、退

所も求めら

れていな

かったから

医療的ケア

が必要であ

り、施設で

は対応でき

ないという理

由で入所す

ることができ

なかったか

ら

状態が落ち

着いてお

り、当面、在

宅サービス

を利用しな

がら在宅で

生活したい

と考えたか

ら

これまでに

「入所でき

る」という連

絡を受けた

ことはない

その他 回答なし 回答者数

10 15 18 21 23 74 196 44 206 568

1.8 2.6 3.2 3.7 4.0 13.0 34.5 7.7 36.3 100.0

すぐにでも入

所したい

利用料の負

担や居室の

形態（個室・

相部屋）、自

宅からの距離

など、条件次

第ですぐにで

も入所したい

複数施設に

入所申込み

をしており、

施設によって

は見送る場

合がある

入院治療等

の医療的ケ

アが必要な

ため、入所は

困難

他の施設（病

院)に入所(入

院)しており、

退所も求めら

れていないの

で、入所は見

送る

状態も安定し

ており、当

面、在宅サー

ビスを利用し

ながら自宅で

生活したい

その他 回答なし 合　計

126 96 20 29 51 102 46 98 568

22.2 16.9 3.5 5.1 9.0 18.0 8.1 17.3 100.0



特別養護老人ホーム入所申込者 

- 266 - 
 

＜回答割合の高い順＞ 問 14 これまでに、申し込みをしていた特別養護老人ホームから「入所できる」との連絡があっ 

たにも関わらず、入所しなかったことがありますか。ある場合には、その理由は何ですか。 

 

 ６ 特別養護老人ホーム以外で申込みを行っている施設・入所意思 

  ○特別養護老人ホーム以外で申込みを行っている施設は、79.6％の方は「申し込んでいな 

い」と回答しており、申し込んでいる方では「介護老人保健施設」の 4.9％が最多とな 

っている。(表 29) 

○住宅型有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅への入所意思については、「入所 

を検討したことはない」が 54.8％と最多であり、次いで「入所を検討したが負担額が 

高すぎるので入所は困難」（18.3％）の順となっている。(表 30) 

 

表 27   問 15  介護医療院（長期療養のための医療と日常生活上の介護を一体的に提供する施設）を知っていますか。 

 

表 28   問 16  介護医療院は、長期療養のための医療と日常生活上の介護を一体的に行う施設です。 

あなたが、長期にわたる療養と日常生活上の介護が必要になった場合、介護医療院へ入所したいと

思いますか。 

 

表 29   問 17  特別養護老人ホーム以外に入所申込みを行っている施設はありますか。（複数回答可） 

病院やケアマネ
ジャー等から勧
められたことが

ある

どのような施設
か知っている

名称は聞いたこ
とがある

まったく知らない その他 回答なし 合　計

20 52 108 336 4 48 568
3.5 9.2 19.0 59.2 0.7 8.5 100.0

既に入所してい
る

入所したい
詳しい内容を聞
いたうえで検討

したい

入所したいと思
わない

その他 回答なし 合　計

26 87 308 60 22 65 568
4.6 15.3 54.2 10.6 3.9 11.4 100.0

ない（申し
込んでい

ない）

介護老人
保健施設

介護医療

院・介護療
養型医療

施設

介護付き
有料老人

ホーム

認知症高

齢者グ
ループ

ホーム

住宅型有
料老人

ホーム

サービス

付き高齢
者向け住

宅

その他の
施設

わからな
い・忘れた

回答なし 回答者数

452 28 5 8 10 8 2 4 10 54 568

79.6 4.9 0.9 1.4 1.8 1.4 0.4 0.7 1.8 9.5 100.0

（単位：％）

13.0

4.0

3.7

3.2

2.6

1.8

34.5

7.7

36.3

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

状態が落ち着いており、当面、在宅サービスを利用しながら在宅で生活

したいと考えたから

医療的ケアが必要であり、施設では対応できないという理由で入所する

ことができなかったから

他の施設（病院）へ入所（入院）しており、退所も求められていなかったから

個室の負担額が高かったから

自宅や親族宅から近い特別養護老人ホームでなかったから

希望の居室形態（個室・相部屋）でなかったから

これまでに「入所できる」という連絡を受けたことはない

その他

回答なし
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＜回答割合の高い順＞ 問 17  特別養護老人ホーム以外に申込みを行っている施設はありますか。 

 

表 30   問 18  住宅型有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅が最近増加していますが、これらの施設への 

入所を検討されたことはありますか。 

 

＜回答割合の高い順＞ 問 18 住宅型有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅が最近増加していますが、これ 

 らの施設への入所を検討されたことはありますか。 

 

 

 

 ７ 本人の状況 

  ○本人に必要な医療的ケアは、53.3％の方は「あてはまるものはない」と回答している。 

(表 31) 

○本人の判断能力は、73.9％が「記憶力が低下している」、65.8％が「判断力が低下してい 

る」と回答し、54.0％が「見当識が低下している」と回答している。(表 32) 

  

入所を検討し

たことはない

入所を検討し

たが、負担額

が高すぎるの

で入所は困

難

入所を検討し

たが、将来の

ことを考える

と特別養護

老人ホーム

がよい

特別養護老

人ホームにな

かなか入所

できないの

で、入所を検

討している

すでに申込

みをしている

すでに入所し

ている
その他 回答なし 合　計

311 104 25 4 5 45 25 49 568

54.8 18.3 4.4 0.7 0.9 7.9 4.4 8.6 100.0

（単位：％）

79.6

4.9

1.8

1.4

1.4

0.9

0.4

0.7

1.8

9.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

ない（申し込んでいない）

介護老人保健施設

認知症高齢者グループホーム

介護付き有料老人ホーム

住宅型有料老人ホーム

介護医療院・介護療養型医療施設

サービス付き高齢者向け住宅

その他の施設

わからない・忘れた

回答なし

（単位：％）

54.8

18.3

7.9

4.4

0.9

0.7

4.4

8.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

入所を検討したことはない

入所を検討したが、負担額が高すぎるので入所は困難

すでに入所している

入所を検討したが、将来のことを考えると特別養護老人ホームがよい

すでに申込みをしている

特別養護老人ホームになかなか入所できないので、入所を検討している

その他

回答なし
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表 31   問 19  現在、あなたが受けている医療的ケアはありますか。（複数回答可） 

 
表 32   問 20  あなたの状態について、次の項目の中で、あてはまっていると感じるものはありますか。（複数回答可） 

 

＜回答割合の高い順＞ 問 20 あなたの状態について、次の項目の中で、あてはまっていると感じるものはありますか。 

 

 ８ 在宅系サービスの利用状況と利用していない理由 

  ○現在利用している在宅サービスは、「利用していない」方が 34.0％と最も多く、次いで 

「通所介護（デイサービス）」を利用している方が 26.4％となっている。(表 33) 

○在宅系サービスの利用状況で「利用していない」と回答した方にその理由を尋ねたところ、 

90.2％の方は「施設（病院）に入所（入院）しているため利用できない」と回答している。 

(表 34) 

 

表 33   問 21  あなたが現在利用している在宅系サービスについておうかがいします。（複数回答可） 

特にない（以

下にあてはま

るものはな

い）

点滴の管理
中心静脈栄

養
透析

ストーマ（人

工肛門）の処

置

酸素療法

レスピレー

ター（人工呼

吸器）

気管切開の

処置
疼痛の看護

303 33 8 4 6 14 1 0 10

53.3 5.8 1.4 0.7 1.1 2.5 0.2 0.0 1.8

経管栄養

モニター測定

（血圧、心

拍、酸素飽

和）

じょくそうの処

置

カテーテル

（コンドームカ

テーテル、留

置カテーテ

ル、ウロス

トーマ等）

インスリン投

与
痰吸引 その他 回答なし 回答者数

34 17 23 17 18 43 46 92 568

6.0 3.0 4.0 3.0 3.2 7.6 8.1 16.2 100.0

在宅系サー

ビスは利用し

ていない

訪問介護

（ホームヘル

プ）

訪問入浴介

護
訪問看護 訪問診療

訪問薬剤管

理指導

訪問リハビリ

テーション

定期巡回・随

時対応型訪

問介護看護

通所介護（デ

イサービス）

193 69 36 91 95 24 52 10 150

34.0 12.1 6.3 16.0 16.7 4.2 9.2 1.8 26.4

通所リハビリ

テーション

小規模多機

能型居宅介

護（看護付き

を含む）

ショートステイ
福祉用具貸

与・購入
住宅改修 配食サービス 回答なし 回答者数

18 16 125 133 37 31 115 568

3.2 2.8 22.0 23.4 6.5 5.5 20.2 100.0

記憶力が低下し
ている

判断力が低下し
ている

時間や場所ある
いは人に対する
認識（見当識）
が低下している

協調性や周囲
に対する配慮が

低下している

あてはまるもの
はない

回答なし 回答者数

420 374 307 205 51 58 568
73.9 65.8 54.0 36.1 9.0 10.2 100.0

（単位：％）

73.9

65.8

54.0

36.1

9.0

10.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

記憶力が低下している

判断力が低下している

時間や場所あるいは人に対する認識（見当識）が低下している

協調性や周囲に対する配慮が低下している

あてはまるものはない

回答なし
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＜回答割合の高い順＞ 問 21 あなたが現在利用している在宅系サービスについておうかがいします。 

 

表 34  問 22  在宅系サービスを利用していない理由について最も近いものを選んでください。（複数回答可） 

           （問 21 で「在宅系サービスは利用していない」と回答の方） 

 

 

 

 ９ 特別養護老人ホームへの入所申込みを取り下げる条件 

  ○特別養護老人ホームへの入所申込みを取下げる条件は、「有料老人ホームなどが、料金面

でも特別養護老人ホームと同程度の負担で入所可能となったとき」（22.2％）が 2 割を

超えている。次いで「特別養護老人ホームの整備が進んで、必要な場合はすぐに入所でき

るようになったとき」（18.7％）、「在宅系サービスが格段に充実し、状態が重度でも在

宅で無理なく２４時間介護が受けられるようになったとき」（13.7％）となっている。

(表 35) 

 

表 35  問 23  あなたはどのような条件が整ったら特別養護老人ホームへ申込みをしなくてもよくなる 

           （＝申込みの取下げが可能）と考えておられますか。最も近い考え方を選んでください。 

 

  

（単位：％）

26.4

23.4

22.0

16.7

16.0

12.1

9.2

6.5

6.3

5.5

4.2

3.2

2.8

1.8

34.0

20.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

通所介護（デイサービス）

福祉用具貸与・購入

ショートステイ

訪問診療

訪問看護

訪問介護（ホームヘルプ）

訪問リハビリテーション

住宅改修

訪問入浴介護

配食サービス

訪問薬剤管理指導

通所リハビリテーション

小規模多機能型居宅介護（看護付きを含む）

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

在宅系サービスは利用していない

回答なし

施設（病院）に

入所（入院）し

ており、在宅系

サービスは利

用できない

家族（親族）の

介護を受けて

いるため

在宅系サービ

スを利用しなく

ても、ある程度

自立した生活

が可能なため

自己負担額が

高額なため、

利用したくても

できない

どんなサービス

があるのか、よ

く知らないため

その他 回答なし 回答者数

174 3 2 1 2 6 5 193

90.2 1.6 1.0 0.5 1.0 3.1 2.6 100.0

在宅系サー

ビスが格段に

充実し、状態

が重度でも在

宅で無理なく

２４時間介護

が受けられる

ようになったと

き

特別養護老

人ホームの

整備が進ん

で、必要な場

合はすぐに

入所できるよ

うになったと

き

介護老人保

健施設など

他の介護保

険施設に最

期まで入所

できるように

なったとき

有料老人

ホームなど

が、料金面で

も特別養護

老人ホームと

同程度の負

担で入所可

能となったと

き

サービス付き

高齢者向け

住宅など、高

齢者に配慮

した住宅が広

く整備された

とき

その他 わからない 回答なし 合　計

78 106 69 126 3 6 88 92 568

13.7 18.7 12.1 22.2 0.5 1.1 15.5 16.2 100.0
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＜回答割合の高い順＞ 問 23 あなたはどのような条件が整ったら特別養護老人ホームへ申込みをしなくてもよくなる 

                    （＝申込みの取下げが可能）と考えておられますか。最も近い考え方を選んでください。 

 

 

 10 望ましい介護形態 

  ○望ましい介護形態については、「特別養護老人ホームに入所し、適切な介護を受けて生活 

する」が 25.5％と最も多く、「自宅で在宅系サービスを利用しながら家族とともに生活

する」（21.7％）、「介護老人保健施設などの施設に入所し医療と介護を受けて生活する」 

（21.5％）の順となっている。(表 36) 

 

表 36  問 24 あなたは、高齢者が介護を受ける場合、どういう形が最も望ましいと考えておられますか。あなたの考え 

 方に最も近いものは何ですか。 

 

＜回答割合の高い順＞ 問 24 あなたは、高齢者が介護を受ける場合、どういう形が最も望ましいと考えておられますか。 

あなたの考え方に最も近いものは何ですか。 

 

（単位：％）

22.2

18.7

13.7

12.1

0.5

1.1

15.5

16.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

有料老人ホームなどが、料金面でも特別養護老人ホームと同程度の負担で

入所可能となったとき

特別養護老人ホームの整備が進んで、必要な場合はすぐに入所できるよう

になったとき

在宅系サービスが格段に充実し、状態が重度でも在宅で無理なく

２４時間介護が受けられるようになったとき

介護老人保健施設など他の介護保険施設に最期まで入所できるように

なったとき

サービス付き高齢者向け住宅など、高齢者に配慮した住宅が広く

整備されたとき

その他

わからない

回答なし

自宅で、家

族による介

護を受けて

生活する

自宅で、在

宅系サービ

スを利用し

ながら、家

族とともに生

活する

病院に入院

し、適切な

医療を受け

て生活する

特別養護老

人ホームに

入所し、適

切な介護を

受けて生活

する

介護老人保

健施設など

の施設に入

所し、医療

と介護を受

けて生活す

る

介護付き有

料老人ホー

ム、認知症

高齢者グ

ループホー

ムなどの施

設に入所

し、適切な

介護を受け

て生活する

サービス付

き高齢者向

け住宅など

の高齢者に

配慮した住

宅に住み、

在宅系サー

ビスを利用

しながら生

活する

その他 回答なし 合　計

37 123 19 145 122 31 13 19 59 568

6.5 21.7 3.3 25.5 21.5 5.5 2.3 3.3 10.4 100.0

（単位：％）

25.5

21.7

21.5

6.5

5.5

3.3

2.3

3.3

10.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

特別養護老人ホームに入所し、適切な介護を受けて生活する

自宅で、在宅系サービスを利用しながら、家族とともに生活する

介護老人保健施設などの施設に入所し、医療と介護を受けて生活する

自宅で、家族による介護を受けて生活する

介護付き有料老人ホーム、認知症高齢者グループホームなどの施設に

入所し、適切な介護を受けて生活する

病院に入院し、適切な医療を受けて生活する

サービス付き高齢者向け住宅などの高齢者に配慮した住宅に住み、

在宅系サービスを利用しながら生活する

その他

回答なし
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特別養護老人ホーム入所申込者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)  

 

アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1
既に特別養護老人ホームへ入所しており、今後もそこに入所を続ける予
定である。

28.6

2
認知症高齢者グループホームや有料老人ホーム等に入所しており、今の
ところ特別養護老人ホームへ入所する意思はない。

11.2

3 市外へ転出した 0.0
4 入所申込者ご本人は居所不明である 0.1
5 入所申込者ご本人は死亡している 1.3
6 特別養護老人ホームの入所要件がなくなった。 0.9
7 上記１～６のいずれにも該当しない。 57.3

1 男性 27.3 26.6 30.0 33.3 37.7
2 女性 55.8 55.1 67.6 65.0 59.9

1 60歳未満 1.1 0.9 0.8 0.8 1.1
2 60～64歳 1.4 1.6 1.1 1.2 1.1
3 65～69歳 3.3 3.3 3.6 3.0 2.3
4 70～74歳 8.0 6.4 7.8 5.8 7.4
5 75～79歳 15.1 12.1 9.0 13.4 10.7
6 80～84歳 17.8 21.1 19.6 20.1 20.2
7 85～89歳 24.7 25.7 25.8 23.9 26.9
8 90～94歳 17.4 19.4 19.7 21.8 17.3
9 95歳以上 9.9 7.8 9.2 7.4 8.1

10 100歳以上 1.3 2.3

1 千種区 6.3 6.3 5.1 6.7
2 東区 3.0 3.2 3.8 2.8
3 北区 9.7 7.4 9.9 10.7
4 西区 6.3 6.6 6.1 6.9
5 中村区 5.9 5.6 5.6 6.5
6 中区 2.5 2.7 1.7 1.9
7 昭和区 4.4 4.9 6.4 3.9
8 瑞穂区 4.5 5.6 4.1 4.4
9 熱田区 2.5 2.7 3.5 3.0

10 中川区 11.1 7.0 10.2 7.2
11 港区 9.1 7.4 6.6 6.9
12 南区 8.5 9.5 8.4 8.3
13 守山区 6.6 7.6 7.6 6.3
14 緑区 9.7 10.2 10.2 11.3
15 名東区 3.0 4.9 2.8 4.4
16 天白区 5.2 5.9 6.4 6.5

1 要介護1 9.9 6.6 2.5 3.0
2 要介護2 23.9 18.3 12.2 6.5
3 要介護3 23.2 30.3 32.3 33.3
4 要介護4 21.1 19.3 26.1 24.5
5 要介護5 16.9 15.0 17.5 15.8

1 第１段階(年額19,920円） 5.0 5.6 6.7
2 第２段階(年額19,920円） 19.7 19.3 15.1
3 第３段階(年額31,880円) 10.1 9.4 10.2
4 第４段階(年額55,790円) 6.6 9.1 9.5
5 第５段階(年額67,750円) 8.4 6.8 4.9
6 第６段階(年額79,700円) 4.5 3.3 5.1
7 第７段階(年額83,690円) 1.4 0.5 1.6
8 第８段階(年額87,680円) 1.5 2.0 3.3
9 第９段階(年額99,630円） 5.9 4.5 5.5

10 第10段階(年額119,560円) 1.4 2.1 1.1
11 第11段階(年額135,500円) 0.6 1.0 0.5
12 第12段階(年額151,440円) 0.4 0.3 0.7
13 第13段階(年額167,380円) 0.3 0.0 0.7
14 第14段階(年額183,330円) 0.3 1.0 0.2
15 第15段階(年額199,270円) 0.6 0.8 0.0
16 わからない 17.5 19.5 20.6

1 身体障害者手帳を持っている 32.3 28.9
2 愛護手帳を持っている 1.0 1.2
3 精神障害者保健福祉手帳を持っている 3.8 3.9
4 発達障害と診断されている 0.3 0.0
5 高次脳機能障害と診断されている 3.6 4.6
6 難病等と診断されている 3.1 3.5
7 上記のいずれにも当てはまらない 37.0 28.7

設問番号

6

あなたの現在の状況についておうかがいします。

年齢

居住区

要介護度

保険料段階

問1

1

2

性別

4

5

障害者手帳等の状況

3

問2
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特別養護老人ホーム入所申込者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)  

  

アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1 ひとり暮らし 29.8 33.9 32.9 29.5 26.8
2 夫婦のみ 19.7 19.4 18.6 23.6 26.1
3 あなたと兄弟（姉妹）のみ 1.3 1.1 2.1 1.3 1.8
4 あなたとその子どもの世帯 30.2 29.1 25.2 27.1 25.7
5 あなたとその子供・孫の３世代世帯 11.0 9.9 9.8 9.1 6.0
6 その他 4.6 3.9 8.7 6.9 11.1

1 １人 29.8 33.1 33.6 32.0 30.1
2 ２人 30.1 31.0 31.2 36.0 40.5
3 ３人 18.9 17.2 16.2 16.0 17.1
4 ４人 10.2 6.9 7.8 7.4 5.6
5 ５人 4.7 5.6 3.6 4.0 1.8
6 ６人 2.4 1.3 2.1 1.0 0.2
7 ７人以上 0.6 0.5 1.8 1.0 0.7

1 自宅 42.0 40.6 43.7 41.4 40.3
2 一般病院・診療所 9.3 6.4 4.3 6.4 6.5
3 介護医療院・介護療養型医療施設 3.6 3.6 2.9 3.3 2.6
4 介護老人保健施設 29.4 24.9 19.7 17.2 17.6
5 特別養護老人ホーム 1.4 3.6 3.5 5.9 8.3
6 介護付き有料老人ホーム 4.9 6.4 5.6 7.8 6.7
7 住宅型有料老人ホーム 3.6 5.0 3.5
8 認知症高齢者グループホーム 5.0 5.9 4.8 3.3 1.4
9 その他の福祉施設 2.3 3.3 2.8 3.0 1.9

10 その他 0.7 0.6 0.0 3.3 4.8

1 介護者がいる 85.7 74.9 83.7 87.6 86.5
2 介護者はいない 11.6 18.5 11.9 10.8 10.0

1 男 22.0 25.8 26.1 32.3 29.8
2 女 72.4 67.0 72.4 64.1 66.7

1 40歳未満 0.4 0.5 0.4 0.5 1.0
2 40～49歳 3.6 6.2 4.6 3.2 3.0
3 50～59歳 17.6 25.3 25.3 16.8 21.2
4 60～64歳 23.2 19.6 17.6 13.2 16.2
5 65～69歳 14.4 13.9 18.4 19.1 13.1
6 70～74歳 13.2 10.8 13.8 15.0 13.1
7 75～79歳 10.8 6.7 10.7 15.0 11.6
8 80～89歳 14.4 12.4 6.5 14.5 16.2
9 90歳以上 0.4 0.0 1.9 0.9 3.0

1 配偶者 31.2 26.8 25.3 35.0 37.4
2 子ども 39.6 48.4 51.7 47.3 50.0
3 子どもの配偶者 16.0 12.9 15.7 9.5 4.5
4 父母 3.6 1.0 1.9 0.9 0.5
5 兄弟・姉妹 2.4 3.1 3.1 2.7 1.0
6 孫 0.4 0.0 0.0 0.5 2.0
7 その他の親族 2.8 0.5 1.1 0.5 0.0
8 その他 0.8 2.1 0.8 1.4 1.5

1 同居している 79.2 73.7 74.3 79.5 81.8
2 同じ敷地内または隣地に住んでいる 3.2 3.6 5.7 4.5 6.1
3 同じ学区内に住んでいる 1.6 2.1 3.1 2.3 3.0
4 同じ区に住んでいる 3.6 1.5 3.8 4.5 3.5
5 他の区に住んでいる 4.4 7.2 8.4 4.1 2.5
6 名古屋市外に住んでいる 6.0 6.7 3.8 4.1 2.5

1 仕事をしている 25.7 18.6 25.3
2 仕事をしているが、介護のために時間を減らした 14.2 12.7 11.1
3 仕事をしていない 49.0 51.8 49.5
4 介護のために、仕事をやめた 10.3 14.5 13.6

1 要介護度（１・２・３・４・５） 20.4 16.5 21.1 18.6 19.2
2 障害（1級・2級） 6.4 2.1 3.4 4.1 2.5
3 長期入院中 0.4 0.5 0.0 0.0 0.0
4 病気療養中 11.6 9.8 5.7 6.4 3.5
5 いずれにも該当しない 47.6 58.7 57.9 55.5 63.1
6 その他 10.8 6.7 7.3 7.3 6.1

30.8 35.6

60.366.4

1

あなたの世帯の人数についておうかがいします。

あなたの世帯の家族構成についておうかがいします。

問3

問4

問5

あなたが現在いらっしゃる場所についておうかがいします。

（①介護者の有無）

（②介護者の性別）

（③介護者の年齢）

（④あなたからみた続柄）

設問番号

あなたを介護している方（介護者）の状況についておうかがいします。なお、複数の介護者がいる場合は、主な介護者につ
いておうかがいします。

問6

（⑤介護者の居住地）

（⑥介護者の就労状況）

（⑦介護者の状況）
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特別養護老人ホーム入所申込者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)  
アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1 他に協力者や代替者がいない 45.2 50.0 46.0 41.8 40.4
2 別居しているため、通うのに相当の時間がかかる 8.8 11.3 11.5 6.4 5.1
3 身体的な負担が大きい 61.6 54.1 57.9 65.0 59.6
4 精神的な負担が大きい 67.2 72.2 75.9 68.6 62.6
5 仕事に支障が出る 25.7 20.9 23.7
6 住居が介護に適していない 21.6 22.2 15.7 20.0 14.1
7 他にも介護の必要な者がいる 13.6 16.0 11.5 9.5 7.1
8 他にも保育・療養の必要な者がいる 10.3 4.5 2.0
9 介護が長期化している 56.8 51.0 57.5 56.8 46.0

10 今は困っていることはないが、将来について不安を感じている 36.4 40.7 36.0 40.0 31.3
11 その他 10.8 7.2 11.1 13.2 10.6
12 特に困っていることはない 1.6 2.6 1.1 2.3 3.5

1 １か月未満 3.0 2.9 5.3 3.3 4.0
2 １か月～３か月未満 6.6 6.9 5.0 8.1 8.9
3 ３か月～６か月未満 4.8 11.4 4.7 10.5 11.2
4 ６か月～１年未満 13.4 13.1 13.6 16.8 14.2
5 １年～１年半未満 16.0 10.0 10.4 14.1 8.9
6 １年半～２年未満 11.1 10.6 8.0 6.6 7.3
7 ２年～３年未満 12.9 14.0 16.3 10.2 13.9
8 ３年～４年未満 12.2 8.3 12.4 6.3 10.2
9 ４年以上 15.9 19.1 18.3 13.8 15.5

1 １か所 48.2 40.4 59.7 55.1 54.9
2 ２か所 24.8 25.7 17.4 18.8 15.8
3 ３か所 12.8 14.6 7.4 7.3 6.9
4 ４か所以上 10.0 14.9 4.8 5.1 5.5

1 ６か月未満 2.3 4.7 4.8 7.4 6.3
2 ６か月～１年未満 10.5 15.5 14.3 21.1 18.5
3 １年～１年半未満 19.7 16.0 11.3 16.5 13.2
4 １年半～２年未満 13.6 11.6 11.6 7.4 9.3
5 ２年～３年未満 19.8 17.4 17.2 10.4 12.7
6 ３年～４年未満 12.1 10.6 9.7 5.3 9.0
7 ４年以上 14.6 17.4 17.6 13.0 9.9
8 わからない 3.2 2.3 4.6 6.6 5.8

1 状態が重くなり、常時介護が必要な状態になったため 25.7 21.9 21.3 27.1 23.2
2 介護を行う家族の身体的・精神的負担が大きいため 45.8 44.3 39.4 37.6 34.7

3
ケアマネジャー（介護支援専門員）や病院（医師・相談員）から在宅介護
は難しいと言われたため

7.5 7.4 6.0 6.6 15.1

4 入所(入院)している施設(病院)から退所(退院)を求められたから 8.3 8.6 4.9 6.9 8.5
5 ケアマネジャーや入所している施設(病院)から早めに申し込むよう勧められたから 26.8 22.8 16.7 15.2 18.1
6 他の施設に比べて、金銭的負担が少ないから 22.1 26.9 24.6 27.7 21.1
7 入所までに時間がかかると聞いたため、将来に備えて申し込んだもの 28.4 27.5 30.7 27.1 26.1
8 その他 2.2 0.8 4.5 7.1 2.5

1
個室で、比較的費用が高い（要介護度5、1割負担の方で1月あたり約
136,000円）特別養護老人ホーム

20.4 22.9 22.7

2 相部屋で、比較的費用が安い（同約100,000円）特別養護老人ホーム 53.2 45.4 42.6
3 どちらでもよい。 16.9 15.8 18.8

1 個室の特別養護老人ホームだから 18.3 17.5 19.3 17.1
2 相部屋の特別養護老人ホームだから 17.2 7.7 7.8 8.6
3 自宅から近い特別養護老人ホームへ入所したいから 63.8 60.8 59.9 57.7
4 親族宅から近い特別養護老人ホームへ入所したいから 21.6 18.1 16.7 13.0
5 人（ケアマネジャー等）から勧められたから 19.6 18.8 14.9 21.5
6 新設の特別養護老人ホームだから 11.6 11.6 8.7 3.5
7 施設の印象が良かったから 28.2 28.6 28.1 27.8
8 特別養護老人ホームならどこでも良かったから 9.7 7.0 3.8 6.5
9 その他 5.6 8.4 10.2 10.6

1 すぐにでも入所したい 44.0 36.8 26.5 29.0 22.2

2
利用料の負担や居室の形態（個室・相部屋）、自宅からの距離など、条件
次第ですぐにでも入所したい

25.4 25.7 22.7 18.6 16.9

3 複数施設に入所申込みをしており、施設によっては見送る場合がある 3.5 3.5
4 入院治療等の医療的ケアが必要なため、入所は困難 3.6 4.2 4.9 4.1 5.1

5
他の施設（病院)に入所(入院)しており、退所も求められていないので、入
所は見送る

6.0 10.0 9.1 6.9 9.0

6
状態も安定しており、当面、在宅サービスを利用しながら自宅で生活した
い

12.8 14.1 15.8 13.2 18.0

7 その他 0.7 3.6 12.5 8.3 8.1

特別養護老人ホームにおいて、あなたは次のどちらの施設を希望しますか。

あなたが入所申込みをした特別養護老人ホームを選んだ際、優先した理由は何ですか。（複数回答可）

あなたが特別養護老人ホームに入所申込みをされた理由は何ですか。（回答2つまで）

申込みをしていた特別養護老人ホームから「入所できる」との連絡があった場合、「あなたの現在の状況」に最も近いものを
お答えください。

問11

問12

問13

問9

問10

問7

問8

現在の施設等に入院または入所している期間をおうかがいします。

あなたは何か所の特別養護老人ホームへ入所申込みをしていますか。

特別養護老人ホームへ最初の入所申込みをしてから、どのくらい経ちますか。

2問6

設問番号
あなたを介護している方（介護者）におうかがいします。介護をする上で困っていることは何ですか。（複数回答可）
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特別養護老人ホーム入所申込者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)  

 

  

アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1 希望の居室形態（個室・相部屋）でなかったから 1.8
2 自宅や親族宅から近い特別養護老人ホームでなかったから 2.6
3 個室の負担額が高かったから 3.2

4
他の施設（病院）へ入所（入院）しており、退所も求められていなかったか
ら

3.7

5
医療的ケアが必要であり、施設では対応できないという理由で入所するこ
とができなかったから

4.0

6
状態が落ち着いており、当面、在宅サービスを利用しながら在宅で生活し
たいと考えたから

13.0

7 これまでに「入所できる」という連絡を受けたことはない 34.5
8 その他 7.7

1 病院やケアマネジャー等から勧められたことがある 3.5
2 どのような施設か知っている 9.2
3 名称は聞いたことがある 19.0
4 まったく知らない 59.2
5 その他 0.7

1 既に入所している 4.6
2 入所したい 15.3
3 詳しい内容を聞いたうえで検討したい 54.2
4 入所したいと思わない 10.6
5 その他 3.9

1 ない（申し込んでいない） 74.6 77.0 77.2 75.7 79.6
2 介護老人保健施設 10.2 7.4 5.3 4.3 4.9
3 介護医療院・介護療養型医療施設 1.1 1.1 0.6 1.5 0.9
4 介護付き有料老人ホーム 2.0 1.4 1.7 1.5 1.4
5 認知症高齢者グループホーム 0.9 1.9 2.1 2.5 1.8
6 住宅型有料老人ホーム 0.6 0.2 1.4
7 サービス付き高齢者向け住宅 0.4 0.2 0.4
8 その他の施設 0.4 0.0 0.6 0.7 0.7
9 わからない・忘れた 3.0 1.8

1 入所を検討したことはない 56.4 49.2 54.8
2 入所を検討したが、負担額が高すぎるので入所は困難 16.7 18.6 18.3
3 入所を検討したが、将来のことを考えると特別養護老人ホームがよい 7.7 5.8 4.4
4 特別養護老人ホームになかなか入所できないので、入所を検討している 2.0 1.2 0.7
5 すでに申込みをしている 1.1 1.0 0.9
6 すでに入所している 6.9 8.7 7.9
7 その他 2.9 2.6 4.4

1 特にない（以下にあてはまるものはない） 71.4 71.5 60.8 55.6 53.3
2 点滴の管理 2.6 2.2 3.9 2.6 5.8
3 中心静脈栄養 0.7 1.7 1.4
4 透析 0.1 0.3 0.3 0.8 0.7
5 ストーマ（人工肛門）の処置 1.9 1.1 1.1 1.2 1.1
6 酸素療法 0.7 0.9 2.4 1.8 2.5
7 レスピレーター（人口呼吸器） 0.1 0.2 0.0 0.2 0.2
8 気管切開の処置 0.3 0.2 0.1 0.5 0.0
9 疼痛の看護 2.2 1.2 1.8

10 経管栄養 2.9 3.1 6.4 5.6 6.0
11 モニター測定（血圧、心拍、酸素飽和） 5.7 4.6 3.0
12 じょくそうの処置 5.7 4.6 4.0
13 カテーテル（コンドームカテーテル、留置カテーテル、ウロストーマ等） 3.7 5.2 2.0 1.2 3.0
14 インスリン投与 3.0 1.9 2.1 2.8 3.2
15 痰吸引 5.0 5.4 7.6
16 その他 1.1 1.6 13.9 12.0 8.1

1 記憶力が低下している 72.5 76.1 75.8 76.2 73.9
2 判断力が低下している 67.6 71.2 71.7 70.0 65.8
3 時間や場所あるいは人に対する認識（見当識）が低下している 55.7 57.4 57.1 58.6 54.0
4 協調性や周囲に対する配慮が低下している 43.2 42.4 41.0 43.1 36.1
5 あてはまるものはない 13.1 10.6 9.5 10.2 9.0

問20

問16

問17

問18

問19

問14

これまでに、申し込みをしていた特別養護老人ホームから「入所できる」との連絡があったにも関わらず、入所しなかったこ
とがありますか。ある場合には、その理由は何ですか。（複数回答可）

問15

介護医療院（長期療養のための医療と日常生活上の介護を一体的に提供する施設）を知っていますか。

設問番号

あなたが、長期にわたる療養と日常生活上の介護が必要になった場合、介護医療院へ入所したいと思いますか。

特別養護老人ホーム以外に申込みを行っている施設はありますか。（複数回答可）

住宅型有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅が最近増加していますが、これらの施設への入所を検討されたこ
とはありますか。

現在、あなたが受けている医療的ケアはありますか。（複数回答可）

あなたの状態について、次の項目の中で、あてはまっていると感じるものはありますか。（複数回答可）
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特別養護老人ホーム入所申込者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)  

  

アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1 在宅系サービスは利用していない 36.2 30.0 33.1 36.0 34.0
2 訪問介護（ホームヘルプ） 14.2 16.3 14.6 14.5 12.1
3 訪問入浴介護 3.7 2.2 4.3 5.9 6.3
4 訪問看護 5.6 6.4 7.7 12.0 16.0
5 訪問診療 16.7
6 訪問薬剤管理指導 4.2
7 訪問リハビリテーション 3.7 3.4 5.6 7.6 9.2
8 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 1.4 1.1 3.0 1.8
9 通所介護（デイサービス） 35.9 30.0 26.4

10 通所リハビリテーション 6.2 5.0 3.2
11 小規模多機能型居宅介護（看護付きを含む） 1.7 2.5 3.4 3.8 2.8
12 ショートステイ 23.7 19.2 28.0 28.1 22.0
13 福祉用具貸与・購入 22.5 23.2 27.0 26.6 23.4
14 住宅改修 8.4 5.9 6.5
15 配食サービス 7.3 5.6 8.8 6.1 5.5

1 施設（病院）に入所（入院）しており、在宅系サービスは利用できない 91.6 89.5 81.8 87.6 90.2
2 家族（親族）の介護を受けているため 1.6 1.6 4.7 0.9 1.6
3 在宅系サービスを利用しなくても、ある程度自立した生活が可能なため 1.2 0.0 0.8 0.9 1.0
4 自己負担額が高額なため、利用したくてもできない 0.4 0.5 1.3 0.9 0.5
5 どんなサービスがあるのか、よく知らないため 0.8 1.6 2.5 1.4 1.0
6 その他 2.4 2.1 5.9 3.7 3.1

1
在宅系サービスが格段に充実し、状態が重度でも在宅で無理なく２４時間
介護が受けられるようになったとき

9.3 8.0 8.8 11.6 13.7

2
特別養護老人ホームの整備が進んで、必要な場合はすぐに入所できるよ
うになったとき

28.1 21.4 22.7 19.1 18.7

3
介護老人保健施設など他の介護保険施設に最期まで入所できるように
なったとき

21.5 18.9 17.4 12.5 12.1

4
有料老人ホームなどが、料金面でも特別養護老人ホームと同程度の負担
で入所可能となったとき

20.9 23.0 21.6 21.1 22.2

5
サービス付き高齢者向け住宅など、高齢者に配慮した住宅が広く整備さ
れたとき

0.7 0.8 1.8 1.2 0.5

6 その他 2.2 3.1 2.1 4.6 1.1
7 わからない 11.8 14.2 15.3 15.0 15.5

1 自宅で、家族による介護を受けて生活する 2.9 3.0 3.6 5.3 6.5
2 自宅で、在宅系サービスを利用しながら、家族とともに生活する 18.4 19.1 17.8 20.0 21.7
3 病院に入院し、適切な医療を受けて生活する 3.0 2.3 3.5 2.8 3.3
4 特別養護老人ホームに入所し、適切な介護を受けて生活する 34.5 33.8 32.2 30.7 25.5
5 介護老人保健施設などの施設に入所し、医療と介護を受けて生活する 28.4 21.8 23.4 18.8 21.5

6
介護付き有料老人ホーム、認知症高齢者グループホームなどの施設に入
所し、適切な介護を受けて生活する

3.2 4.1 4.6 4.6 5.5

7
サービス付き高齢者向け住宅などの高齢者に配慮した住宅に住み、在
宅系サービスを利用しながら生活する

4.0 5.9 5.0 4.3 2.3

8 その他 2.4 3.3 3.6 4.1 3.3

あなたが現在利用している在宅系サービスについておうかがいします。（複数回答可）

問22

問23

問24

在宅系サービスを利用していない理由について最も近いものを選んでください。

あなたはどのような条件が整ったら特別養護老人ホームへ申込みをしなくてもよくなる（＝申込みの取下げが可能）と考え
ておられますか。最も近い考え方を選んでください。

あなたは、高齢者が介護を受ける場合、どういう形が最も望ましいと考えておられますか。あなたの考え方に最も近いもの
は何ですか。

設問番号

31.9 33.0

問21
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